

Голос УДАРНИКА

ОРГАН ПАРТБЮРО, ЗАВКОМА И ДИРЕКЦИИ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ЗАВОДА

Дружной реализацией займа приблизим час желанной победы!

Стойкость, организованность, железная дисциплина

В последнее время немецко-фашистские мерзавцы активизируют пиратские действия своих стервятников. Как уже сообщалось, авиация противника силами до 100 самолетов пыталась совершить налеты на гор. Горький. Большая часть вражеских самолетов на подступах к городу была рассеяна ночными истребителями и огнем зенитной артиллерии. Несколько продавшихся самолетов беспорядочно сбросили бомбы. Есть жертвы среди гражданского населения. При отражении налетов сбито 12 немецких бомбардировщиков. Наша авиация потерь не имела.

В ночь на 8 июня группа немецких самолетов пыталась совершить новый налет на наш город. На подступах к городу вражеские самолеты были рассеяны нашей истребительной авиацией и зенитной артиллерией. В район города прорвались два немецких самолета, сбросивших несколько бомб на жилые дома. Возник один очаг пожара, который был быстро ликвидирован. При отражении налета сбито 7 немецких бомбардировщиков. Наша авиация потерь не имела.

Подобными налетами немцы хотят дезорганизовать работу нашей промышленности и транспорта, нанести разрушения нашим городам, предать огню наши очаги, породить беспокойство, неуверенность и страх среди населения.

«Тройная бдительность и выдержка, товарищи. Все должны быть на своем посту. Все должны отдать жизнь, если понадобится, для защиты советской власти, для защиты интересов трудящихся». (В. И. Ленин).

Родина дала нам жизнь, вскормила и воспитала нас. Сознание своего гражданского долга перед родиной, своей ответственности за судьбу отечества направляет все мысли, желания и поступки советских людей. На каком бы посту ни находился советский человек, какие бы трудности и испытания ни выпали на его долю в дни войны, — он всегда и во всем должен чувствовать себя верным сыном своей матери-родины, свято выполнять свои обязанности, честно и самоотверженно помогать фронту и стране.

Быть выдержанным, мужественным, стойким, бдительным, самоотверженно проходить через все испытания войны — таков долг каждого из нас.

«Мы не желали того, чтобы гибли наши люди, — говорил Михаил Иванович Калинин в марте 1942 г., вручая автозаводу имени Молотова орден Ленина, — но ведь дело идет о серьезном — о судьбе нашего государства, о нашем будущем... Я убежден, что в Советской стране из тысячи человек 999 согласится лучше умереть, чем быть рабами...»

Врагу не сломить нашей воли и победе. Врагу не нарушить боевого единства, не расстроить наших железных рядов. Мы ничего не забудем, мы ничего не простим врагу! Близок час грозной расплаты!

Мы обязаны принять все меры к отражению возможных новых авантюристских действий фашистского зверя! В условиях города Горького и области это означает, прежде всего, дальнейшее всемерное укрепление противовоздушной и противо-

химической обороны, постоянную боевую готовность формирований МПВО, строжайшее соблюдение светомаскировки, образцовую постановку противопожарной охраны городов и сел. Каждый дом должен быть под защитой, каждый объект — надежно и бдительно охраняться. Партийные организации и советы, руководители предприятий, коменданты зданий и управляющие домами, бойцы и командиры МПВО, все трудящиеся обязаны принять меры к тому, чтобы местная противовоздушная и противопожарная оборона была поставлена наилучшим образом, чтобы хорошо и слаженно работали группы самозащиты и другие формирования МПВО, чтобы всегда в образцовом порядке находились убежища и укрытия для населения.

Вражеские налеты не должны мешать напряженной работе наших предприятий. Пусть ни на минуту не смолкает напряженный рокот станков на наших фабриках и заводах. Все фронтные заказы должны выполняться точно в установленный срок. И с каждым часом все в больших количествах фронт должен получать все необходимое для разгрома врага. Каждый рабочий и работница, инженер и техник, все трудящиеся должны работать с удвоенной энергией, самоотверженно, ночью и днем, — оружием труда своего разить врага, оружием труда своего мстить врагу за его чудовищные злодеяния. Коммунисты и комсомольцы обязаны показывать личный пример стойкости, организованности, дисциплинированности.

«Враг уже изведal силу сокрушительных ударов наших войск. Близится время, когда Красная Армия совместно с армиями наших союзников сломаet хребет фашистскому зверю» (Сталин).

(Сокращ. передовая «Горьк. ком.»).

ЗАЕМ ПЕРЕВЫПОЛНЕН В ТЕЧЕНИЕ ОДНИХ СУТОК

Выпущенный 5 июня с. г. Второй Государственный Военный Заем на сумму 12 миллиардов рублей размещен в течение одних суток на 14 миллиардов 561 миллион рублей, что означает перевыполнение на 2 миллиарда 561 миллион рублей.

Подписка на заем продолжается.

Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ.

6 июня.

Ход подписки на Второй Государственный Военный Заем

По данным Горьковского областного управления Сбербанка, 8 июня в 20 часов, по неполным данным, подписка на Второй Государственный Военный Заем по области достигла 618.002 тысяч рублей, что составляет 124,8 проц. к бюджетной проектировке и более чем на 185 милл. руб. превышает общую сумму подписки на заем в 1942 году. Наличными поступило 182.183 тысячи рублей.

Передовыми районами по поступлению наличных в счет подписки от колхозников являются: Варнавинский, сбравший наличными 96 проц. всей суммы подписки среди колхозников, Сосновский — 94 проц., Курмышский и Гагинский — 92 проц., Фоминский — 91 проц., Первомайский — 90 проц., Богородский — 89 проц., Павловский — 88 проц., Борский и Чернухинский — 85 проц., Воротынский — 83 проц., Выксунский и Арзамасский — 81 проц.

Заем реализован с превышением

Подписка на 2-й Государственный Военный Заем по заводу в основном закончена. Займом охвачено 98,9 проц. рабочих от общего количества всех работающих. Полностью подписка выразилась в сумме 1321775 рублей, что к фонду месячной зарплаты составит 121,6 проц.

Второй конкурс

В целях максимальной экономии топлива, электроэнергии, металла, дефицитных материалов, а также улучшения организации труда и развития в этом направлении творческой инициативы изобретателей и рационализаторов, на заводе объявлен второй конкурс на лучшее рационализаторско-изобретательское предложение.

Срок конкурса устанавливается с 1 июня по 1 сентября 1943 г. Создается заводское жюри, в которое вошли: Стругацкий — главный инженер (председатель); Мичурин — нач. технического отдела; Барыкин — председатель заводского комитета; Солошенко — зав. бюро изобретений; Елиссев — главный электрик; Крупин — главный механик; Кириллов — гл. энергетик (тепловик).

Цеховые предложения подаются начальникам цехов. На конкурсе могут быть представлены изобретения, технические усовершенствования и рационализаторские предложения по вопросам: экономии топлива и замены дефицитных видов топлива менее дефицитными; экономии электроэнергии, газа, пара, воды и дутья; экономии

черных металлов; экономии легирующих элементов и ферросплавов; экономии цветных металлов, дефицитных материалов, огнеупоров, кокса; улучшения организации труда в металлургических, транспортных и других цехах завода.

Условия премирования и порядок проведения конкурса

Устанавливаются следующие премии: первая (одна) 15.000 рублей, вторая (пять) 5000 руб., третья (десять) по 3000 каждая.

На предприятиях авторам лучших предложений, не премируемых центральным жюри, выплачиваются поощрительные премии в 3.000 р., 2.000 р. и 1.000 р. Поощрительные премии выплачиваются также центральным жюри конкурса за отдельные особо эффективные или оригинальные предложения.

Вознаграждение, следуемое автору, выплачивается помимо премий по конкурсу.

Премированию подлежат только предложения, реализованные или находящиеся в стадии реализации.

Устанавливаются премии работникам предприятий, активно участвующих в

реализации лучших предложений, премируемых по конкурсу. Размер премии устанавливается директором завода.

Представленные на конкурс предложения должны удовлетворять следующим условиям:

а) возможность реализации этих предложений на существующем оборудовании, без значительных переустройств и перерывов в производстве; б) короткий срок, потребный для реализации; в) эффективность, выражающаяся в уменьшении норм (удельных расходов) против плановых.

Поступающие на конкурс предложения рассматриваются заводским жюри в 10-дневный срок.

Каждый инженерно-технический работник должен принять активное участие в конкурсе, внести свою лепту в фонд обороны, облегчить родине борьбу с заклятым врагом, внести предложение по максимальной экономии топлива, электроэнергии и остродефицитных материалов!

ОЖИВИТЬ РАБОТУ ВО ЧТО БЫ ТО НИ СТАЛО!

КОМИССИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ СЛАБО РУКОВОДИТ КОНТРОЛЕРАМИ

Принимайтесь за дело!

Большим упреком общественным контролерам завода звучат слова заведующего производством столовой тов. Пичурова. Он говорит:

— Придется просить соседний завод, чтобы прислали к нам в кухню общественного контролера. Свои контролеры глаз не показывают...

За работу общественного контроля по столовой отвечает в первую голову председатель комиссии общественного питания т. Токарев и члены последней Боголюбов и Царанкин. На их обязанности лежит не только составить график дежурств в столовой и вывесить его, но и следить, выполняется ли этот график. Завести книгу дежурств, в которую записывать нехватки и упущения столовой на день дежурств. Ничего этого в столовой не делается.

Прав заведующий производством тов. Пичуров. Отсутствие общественного контроля дает возможность поварам работать зачастую безответственно. Один человек за всем не уследит. Вот пример, повар Целиков, выдавая на второе вермишель, недокладывал в порции по 50 граммов. Благодаря случайному присутствию контролера Трошинной, этот факт получил огласку. Повар переведен в рабочие.

Вот уже несколько дней, как рабочие и ИТР получают в обед скверно приготовленные блюда: суп — вода мутная с крупой, на второе — каша без масла. Обед приготовлен без всякого вкуса. В то время, когда масла в столовой достаточно. Работники столовой заверяют, что в него вместо масла положена сметана, но последней не было видно.

Общественные контролеры не присутствуют при закладке в котлы продуктов.

Помимо столовой, взять любую точку ОРСа, положение одинаковое. Глаза контролера там нет. Тогда как мы видим, что вмешательство контролеров дает свои хорошие результаты. Вся беда в том, что, заметив безобразия, зафиксировав его, контролер считает свою миссию законченной. Далее он не интересуется: приняты ли какие меры по его акту. Только этим можно объяснить, что из 15 актов, составленных контролерами, только по 4 приняты меры, а остальные 11 остались без последствий.

Трудно поверить, что на 30 контролеров никто не хочет работать. Дело в другом. Председатель т. Лазарев, к сожалению, только «возглавляет» заводскую комиссию общественного контроля, но не руководит ее работой. Из 11 членов комиссии лишь 1—2 ведут кое-какую работу, остальные пренебрегли своей общественной обязанностью. Естественно, что рядовые контролеры, имея на виду такой плохой пример, просто опустили руки.

Общественные контролеры должны неустанно под своим контролем держать дело рабочего снабжения. Неприемлемо относиться к разбазариванию продуктов, утучни их на сторону, хищению. Имея дело с администрацией точек ОРСа, отнюдь не допускать панибратства, не сживаться с нею, как это делает контролер Широков.

Завком чаще должен обращать внимание на этот запущенный участок работы, сам собирать общественных контролеров, устраивать семинары, повышать их квалификацию.

Весовое хозяйство должно быть точным

Каждому руководителю любой торговой точки известно: весы и гири должны проверяться ежегодно. Не сделав этого — будешь иметь неприятности. Так оно и получилось. В ларьке № 1 на Фибролитовом поселке, где заведующая Хохлова, отпускали товар на весах с клеймом 1940 г. Когда проверили, оказалось, что одна чашка весов перетягивает другую на 15 грамм. Сколько таким образом покупателей систематически обвешивалось в этом ларьке? Гири были также в клейме того же года.

ТАИСТВЕННОЕ ИСЧЕЗНОВЕНИЕ

В порядке общественного контроля, на днях была проведена проверка раздачи по ордерам промтоваров: шелковых тканей и шерсти.

По накладным в магазин поступило 901,35 метра материи. Из этого количества рабочим выдано по ордеру 877,4 метра, 24,31 метра осталось нераспределенным.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ КОНТРОЛЬ В ДЕЙСТВИИ

У буфетчицы цеха № 1 Гришиной общественным контролером Злыдневым были взяты для проверки несколько порций рыбы. Положили на весы. Оказалось, что в каждой из них не хватало по 5—10—15 граммов. При проверке же талонов выяснилось, что 8 порций исчезли из кухни бесследно.

В прокатном цехе был проверен развес сыра в двух порциях. Оказалось, что первая весит 30 грамм и вторая 37 грамм, т. е. до нормы в одной не хватало 18 грамм и во второй 11 грамм. Общественным контролером Боголюбовым на недоставку был составлен акт.

Не лучше положение оказалось в магазине № 1, где заведующим тов. Баев. Весы не проверены: одни с 1939 г., другие — с 1940, а на третьих от давности и клеймо стерлось.

Кто поручится, что весы не обвешивали покупателей? Общественным контролем был составлен акт, который передан в ОРС. Последний принял соответствующие меры перекейми гири и весы.

Иванова — председатель лавочной комиссии.

246 ордеров подлежало выдаче на руки, однако из них выдали только 209 ордеров согласно документам. 37 ордеров исчезли неизвестно куда.

Мы спрашиваем тов. Белоусова, как объяснить такое таинственное исчезновение? Куда делась ордера?

Збучилов, Русанов — контролеры.

2 июня в прокатном цехе в обед на второе в буфет была сдана тухлая рыба в количестве 100 порций. Когда был составлен акт, рыбу заменили яйцами.

Заводский комитет, на пленарном заседании рассмотрев все эти факты, работу столовой подверг резкой критике. За халатное отношение к качеству обедов заводский комитет по общественной линии вынес строгое общественное порицание директору столовой Заставенко и заведующему производством Пичурову, предупредил их от повторения подобных фактов, предложив улучшить работу столовой.

Капуста не годна для употребления

Несмотря на это, капусту стали все чаще подавать в качестве второго блюда к обеду. Не удивляешься поэтому, когда видишь порции почти нетронутыми. Капуста перекишла, обмякла. Превратившись в тестообразную массу, она давно потеряла свои питательные свойства, рабочие едят ее без аппетита.

Однако санитарный врач Михайлова признает капусту годной для употребления. Не спорим. Если капусте придать соответствующую приправу, может, она несколько и потеряет свой неприятный привкус и кислоту. Но никакой приправы в столовой не делается. Рекомендуем в таком случае сдать эту капусту хотя бы в торговую сеть, где каждый, покупая, сможет приготовить ее по своему усмотрению, по-домашнему.

Завком должен принять соответствующие меры.

В. Трошина — контролер.

По следам наших выступлений

«О СКУКЕ»

Под таким заголовком в нашей газете была помещена статья, в которой говорилось об отсутствии в завкоме культурника.

Завкомом были приняты соответствующие меры. На культурно-массовую работу подобран работник — т. Леснова, с освобождением ее от обязанностей коменданта — воспитателя молодежного общежития. Комендантом назначен тов. Воронов.

О СМОТРЕ НАРОДНЫХ ТАЛАНТОВ

По решению ВЦСПС и Комитета по делам искусств при СНК СССР с 15 июля по 15 сентября 1943 года проводится смотр художественной самодеятельности рабочих и служащих.

Основными задачами смотра являются:

1. Вовлечение рабочих и служащих в кружки художественной самодеятельности и организации новых бригад, кружков, коллективов художественной самодеятельности.

2. Повышение идейно-художественного уровня самодеятельных коллективов, бригад и пополнение их репертуара новыми произведениями о героизме и доблести Красной Армии в великой отечественной войне, о патриотизме, трудовом героизме советского народа.

Организация смотра художественной самодеятельности

3. Для проведения смотра художественной самодеятельности клубов и красных уголков фабрично-заводские и местные комитеты создают под руководством председателей культкомиссий ФЗМК комиссии по проведению смотра в количестве от 5 до 9 человек.

Состав комиссий по проведению смотра подбирается фабрично-заводскими и местными комитетами из актива художественной самодеятельности, культработников предприятий и учреждений, из представителей комсомола, домов народного творчества и работников искусства.

4. Комиссии по проведению смотра выявляют среди работающих при помощи цеховых комитетов и профгрупп певцов, танцоров, баянистов, гармони-

стов, чтецов, рассказчиков, акробатов и привлекают их к участию в смотре.

5. Комиссии предварительно просматривают выступления всех, желающих принять участие в смотре, и устанавливают, кто из них привлекается на общезаводский или фабричный смотр художественной самодеятельности.

При отборе участников смотра не следует предъявлять непомерно высоких требований к качеству исполнения, имея в виду, что новые участники художественной самодеятельности не прошли специального обучения и не всегда владеют мастерством исполнения.

Товарищам, привлеченным к участию в фабрично-заводском смотре художественной самодеятельности, комиссии оказывают помощь в выборе репертуара, в подготовке их выступлений.

6. Параллельно с выявлением новых участников смотра художественной самодеятельности, комиссии ведут подготовку к смотру существующих коллективов, бригад, кружков художественной самодеятельности (подготовка новых произведений для исполнения на смотре, проведение репетиций, отбор номеров для показа на смотре).

Особое внимание должно быть уделено подготовке и пополнению составов хоров русской народной песни, ансамблей национальной песни и танца, оркестров народных инструментов, драматических кружков, отличающихся самодеятельностью своего исполнительского творчества.

7. После предварительного отбора желающих принять участие в смотре и

подготовки к смотру существующих коллективов художественной самодеятельности комиссии разрабатывают конкретный план проведения смотра на предприятии, в учреждении и представляют его на утверждение фабрично-заводских, местных комитетов.

8. Во время проведения смотра комиссии ведут протоколы, в которых отмечают выступления каждого коллектива, бригады, кружка, отдельных исполнителей и дают оценку их выступлениям.

9. По окончании фабрично-заводского смотра комиссии представляют на рассмотрение фабрично-заводских и местных комитетов итоги смотра с указанием коллектива, бригады, кружка, отдельных исполнителей, занявших первые места на смотре, для награждения их премиями и грамотами.

При рассмотрении итогов смотра художественной самодеятельности ФЗМК решают, какие коллективы, бригады должны принять участие в общем городском смотре художественной самодеятельности.

10. Решение фабрично-заводских и местных комитетов с итоговыми отчетами о проведении смотра направляются в ЦК профсоюзов и в городские комиссии по смотру.

11. Ход смотра художественной самодеятельности должен широко освещаться в фабрично-заводской печати, стеновых газетах и по радио.

Ответственный редактор
Д. СТЕПАНУШКИН.

Заказ № 1115.